附件1

2024年湖南省职业教育“楚怡”
重点攻关项目选题范围及成果产出要求

1.市域产教联合体建设研究
研究内容：市域产教联合体的建设基础、运行机制、重点任务、监测指标、绩效评价和支持措施等有关内容。
产出成果：提交加快推进我省市域产教联合体建设的调研报告，做好制定市域产教联合体文件的相关工作。
2.行业产教融合共同体建设研究
研究内容：行业企业人才需求和职业院校人才供给信息发布机制的建设思路，行业产教融合共同体的建设主体、运行机制、重点任务、绩效评价和支持措施等有关内容。
产出成果：提交我省对接现代化产业体系布局组建重点行业产教融合共同体建设的调研报告，做好制定行业产教融合共同体文件的相关工作。
3.职业院校关键办学能力建设研究
研究内容：一是优质教学资源建设能力，主要包括职业学校在核心课程、优质教材、教师团队、实践项目方面的开发及应用；学校在专业教学资源库、精品在线开放课程、虚拟仿真实训基地建设方面的引领与示范。二是优质教学资源改革创新能力，主要是学校教育教学中企业新方法、新技术、新工艺、新标准与专业教学结合的先进性与适应性。三是优质教育资源社会服务能力，学校面向新业态、新职业、新岗位，开展的社会服务、技术技能培训等方面的覆盖面与影响力。四是高水平学校建设能力，主要指依据国家高水平中高职院校和高水平专业建设的内容要求，学校实施完成情况及突破创新内容等。
产出成果：提交我省职业教育关键办学能力相关情况的调研报告，做好制定提升关键办学能力三年行动计划的相关工作。
4.职业院校课程建设研究
研究内容：把课程建设作为立德树人的重要基础性工作，“思政课程”和“课程思政”相互协同，体现职业教育类型特征。建立健全课程建设机制，构建能力递进专业群课程体系，加强中职、高职、本科各学段教学内容纵向衔接课程体系建设。深化课程改革，优化教学内容，打造一批“金课”，课程内容符合工作岗位实际并充分纳入新技术、新工艺、新规范。规范课程实施，改革课程评价。建立以学习者为中心，以学习效果为导向，多元主体共同参与的课程评价机制。
产出成果：提交我省课程建设的调研报告，做好制定职业院校课程建设文件的相关工作。
5.职业教育国际教育与合作研究
研究内容：对接“一带一路”倡议、中非经贸深度合作先行区等国际交流合作重点战略，湖南职业教育服务湘企湘品走出去的主要目标、重点任务、合作模式和保障措施等，校企共建海外技能人才培养基地的建设机制、主要目标、建设任务、绩效管理和支持措施等有关内容。
产出成果：提交湖南职业教育服务湘企湘品走出去的调研报告，做好制定职业教育国际交流合作文件的相关工作。
6.中职学校心理健康教育研究
研究内容：将中职学校心理健康教育纳入“三全育人”体系以德育心，深化心理健康科普宣传教育以智慧心，举办“中职文明风采”系列体育赛事以体强心，开展“诵唱写讲中华经典”活动以美润心，加强中职学校实习实训和技能竞赛以劳健心，构建湖南中职学校健康教育、监测预警、咨询服务、干预处置“四位一体”工作格局。
产出成果：提交我省中职学校心理健康调研报告，做好制定中职学校心理健康提升三年行动计划的相关工作。
7.职业教育数字化转型研究
研究内容：全省职业教育数字化转型的必要性和可行性分析、主要任务、实施路径和保障措施等，全省职业教育信息化标杆学校创建基础、建设任务、监测指标、绩效评价和保障措施等。
产出成果：提交推动全省职业教育数字化转型的调研报告，做好制定职业教育数字化转型文件的相关工作。
8.中等职业学校布局结构调整研究
研究内容：全省出生人口变化趋势和高中阶段教育生源发展趋势，高中阶段学校学位供给能力现状和学位建设规划分析，区域现代化产业体系布局和技能人才需求，全省中等职业学校布局结构调整的总体目标、方法路径和推进措施等。
产出成果：提交全省中等职业学校布局结构调整规划建议报告，做好制定中职学校布局结构调整文件的相关工作。
9.职业院校校企协同创新模式研究
研究内容：职业院校校企协同创新合作模式和运行机制，职业教育省级高水平应用技术平台、协同创新中心、工程应用创新项目的建设基础、遴选方式、建设任务、绩效管理和支持措施等，产教融合领军人才、产业教授选聘管理办法等。
[bookmark: _GoBack]产出成果：提交省级校企协同创新项目和产教融合领军人才、产业教授培育建设方案，做好制定职业院校校企协同创新文件的相关工作。
